
Úvodník

Úvodník
Úvodní slovo 3

Rozhovor
S našimi novoknězi 

Josefem Peňázem 
a Pavlem Morávkem, 
kteří působí v Liberci

V pátek 24. května se pro veřejnost otevřou dveře mnoha sakrálních památek 
po celé České republice. Proběhne již tradiční Noc kostelů, jejíž letošní motto zní: 
„Potom už nebude den ani noc, ale v čase večera bude světlo." (Zach 14,7)

Představujeme farnost
Dubá

Církevní stavby v diecézi
S Radkem Rejškem

za zvony kostelů litoměřické diecéze 11

Ekumenický projekt Noc kostelů se v litoměřické diecézi uskuteční již počtvrté. 
Jeho cílem je představit křesťanství formou srozumitelnou pro nejširší veřejnost, 
ukázat, že kostely jsou důležitou součástí společenského života obce či města, 
a upozornit na jejich kulturní hodnotu. V polovině měsíce dubna bylo v naší diecé­
zi k akci přihlášeno 165 církevních objektů! Programy stejně jako v minulých 
letech připravují jednotlivé sbory a farnosti již několik měsíců předem, biskupství 
zajišťuje koordinaci a propagaci akce (včetně financování propagačních materiá­
lů). Noc kostelů i v letošním roce zaštítil svým jménem litoměřický biskup Mons. 
Jan Baxant, jehož pozdrav vám zde přinášíme.
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Už brzy se pro vás tedy otevřou kostely, 
kaple a modlitebny - většinou od 18 hodin, 
s posledními návštěvníky se obvykle lou­
číme okolo půlnoci. A opět se můžete těšit •/ /na zajímavě programy.

24.05.13 NOC KOSTELŮ
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I v letošním roce jsme připravili výtvarnou soutěž pro děti do 15 let, tentokrát 
nazvanou „Návrhářem varhan", a nově také fotografickou soutěž pro zájemce 
od 16 let „Tvář kostela“ aneb exteriér kostela objektivem fotoaparátu. Vítěze obou 
soutěží odměníme hodnotnými cenami. Pro děti bude dále připraveno pexeso (nej­
lepší snímky staveb kostelů z letošní fotografické soutěže budou použity v příštím 
roce pro přípravu pexesa Noci kostelů a propagačních materiálů) a novinku chys­
táme pro majitele chytrých telefonů. Více na www.nockostelu.cz.

Neváhejte a nenechte si noční návštěvu kostelů ujít. Budete-li se chtít s námi 
podělit o své zážitky, pište a posílejte své postřehy a fotografie na naši adresu: 
zdislava@dltm.cz (případně na adresu Redakce Zdislava, Dómské nám. 9, 
412 88 Litoměřice).

Bližší informace o akci a jednotlivých programech naleznete už nyní na interneto­
vých stránkách www.nockostelu.cz.

Kristýna Solničková, koordinátorka akce v litoměřické diecézi

Fotografie 
na titulní straně 

v ■časopisu:
Karel Pech

Pozdrav litoměřického biskupa Mons. Jana Baxanta:
Snad každý člověk z hloubi své duše touží po světle. Vždyť oprávněně označujeme 
okamžik narození kteréhokoliv člověka jako chvíli, kdy „spatřil světlo světa“, i když 
se teprve bude kolem sebe rozhlížet a za pomoci dospělých se učit pojmenovávat 
zcela nové skutečnosti, které nikdy předtím vidět nemohl. Dobře připravená „Noc 
kostelů“ se může stát příležitostí pro každého, kdo touží uvidět dosud neznámé, tedy 
skryté, resp. uzamčené krásy křesťanské kultury a umění. Naše křesťanské kostely 
takových krás ukrývají mnoho. Při „Noci kostelů“ se chrámy, svatyně, vzácné křesťan­
ské památky otevírají díky ochotným a dobrovolným organizátorům, koordinátorům 
a pomocníkům, aby ony krásy byly všemi dychtivými zájemci a návštěvníky opět 
spatřeny, obdivovány a současně aby se všichni příchozí přesvědčili též o hodnotách 
křesťanského života, jež jsou drahé těm, kteří osobně kostely v noci otevřou a vedle 
vhodného komentáře o sakrální stavbě podají svou přívětivou službou druhým i vlastní 
křesťanské svědectví. Pevně věřím, že se tak rozšíří světlo poznání i světlo setkání.

+ Jan Baxant
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V červnovém čísle Zdislavy
» představíme diecézního ředitele Papežských misijních děl litoměřické 

diecéze Luboše Fronka, se kterým budeme hovořit o jeho cestě
do africké Ugandy, z níž se nedávno vrátil

•• navštívíme farní obvod Chomutov
• naleznete příspěvek charity na téma dobrovolnictví

v OCH Ústí nad Labem
• přineseme pozvánky, zprávy z diecéze, a pokud nám napíšete, 

i příspěvky vás, našich čtenářů
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